
 
PROTOKÓŁ Z ZEBRANIA ZARZ ĄDU  

Warszawa 20 grudnia 2009 r. 
 
Obecni na zebraniu: Tomasz Sielicki, Piotr Zieliński, Bogdan JeŜak, Tomasz 
Stefaniak, Zbigniew Tyszkiewicz, Zenon Chojnicki. Komisję Rewizyjną reprezentował: 
Sławomir Fundowicz 
Pracownicy Biura: Agnieszka Jowik-Giszka, Piotr Murdzia 
Zaproszeni goście: Jan Kusina – Przewodniczący Rady Prezesów, 
Józef Chudy – Wójt Gminy Czarna 
Prezes przywitał wszystkich oraz stwierdził zdolność do podejmowania uchwał przez 
Zarząd. 
 
Prezes przywitał równieŜ Prezydenta ECU Borisa Kutina, który przyjechał do 
Warszawy na zaproszenie Polskiego Związku Szachowego oraz Fundacji wspierania 
szachów w Warszawie. Prezes przedstawił wszystkich obecnych na zebraniu i 
poprosił Pana Kutina o kilka słów. 
 
B. Kutin – zna dobrze Polskę i wielu polskich szachistów oraz rozgrywki w Waszym 
kraju. Nie jest obca historia polskich szachów, które zawsze były silne i są w 
czołówce. Współpraca z Polskim Związkiem Szachowym układa się dobrze.  
 
Kutin poinformował, Ŝe Pan Bobrowski wystąpił z propozycją organizacji Mistrzostw 
Europy Przedszkolaków. ECU wyraziło zgodę pod warunkiem organizacji konferencji 
naukowej, której celem będzie pokazanie wartości wprowadzenia szachów w tak 
wczesnym wieku.  
 
ECU jest po rozmowach z UEFA w kwestii współpracy podczas organizowanych w 
Polsce Mistrzostw Europy w piłce noŜnej 2012 i przeprowadzenia przy tej okazji 
jakiejś pokazowej imprezy szachowej.  
 
W ParyŜu B. Kutin odbył rozmowy z właścicielami zamku w kwestii organizacji 
wystawy „Szachy w sztuce” (malarstwo, rzeźba). Proponowany termin to 06.2010 lub 
2011 w innych miesiącach.  
 
Jednym z dwóch celów dla organizacji szachowych powinno być „wyprodukowanie” 
gwiazd. Sam Kasparow powiedział, Ŝe złe jest to, iŜ on z Karpowem nadal są 
największymi gwiazdami.  
 
Prezes podziękował Prezydentowi ECU za spotkanie. 
 
Porządek obrad  
Wprowadzenie punktu 5d – regulamin powoływania Akademii Szachowej 
Punkt 6 – zgoda na organizację ME Przedszkolaków 
 
Porządek obrad zatwierdzono jednogłośnie. 

 
Punkt 3 porz ądku obrad: Protokół Zarz ądu z dnia 8 listopada 2009 r.  
 
Protokół zatwierdzono jednogłośnie bez poprawek. 
 
Punkt 4 porz ądku obrad: Informacja o uchwałach podj ętych drog ą 
elektroniczn ą. 



 
Prezes przedstawił uchwały podjęte przez Zarząd drogą elektroniczną.  

 
Uchwała Nr XIII/ XI/2009.   
Regulamin powoływania kadry narodowej i reprezentowania barw narodowych w 
Polskim Związku Szachowym. 
 
Przyjęta jednogłośnie.  
 
Uchwała Nr I/ XII/2009. 
UpowaŜnienie Agnieszki Jowik-Giszki oraz Barbary Szenborn-Dańczak. 
 
Uchwała przyjęta przy jednym głosie sprzeciwu. 
 
Punkt 5 a porz ądku obrad:  
 
Uchwała Nr II/ XII/2009. 
 
Zarząd wykluczył z członkostwa w Polskim Związku Szachowym 15 klubów, wg 
załączonej listy.  
 
Uchwała Nr III/ XII/2009. 
Zarząd jednogłośnie przyjął w poczet członków w Polskim Związku Szachowym 
następujące kluby: 
- 713/SL – Stowarzyszenie Akademia Szachowa Gliwice 
- 712/SL – MGOK – OP Woźniki  
oraz wykluczył z członkostwa KLUB 642/PL UKS „BATORY” Sokółka. 
 
Punkt 5 b porz ądku obrad: Komisja Statutowa  
Brak jakichkolwiek propozycji. 
S. Fundowicz – komisja przygotowuje jedynie projekt statutu, który musi być przyjęty 
przez Walny Zjazd.  
 
P. Zileiński – propozycja umieszczenia informacji na stronie. 
 
Zarząd postanowił zweryfikować, czy osoby, które wcześniej zgłaszały chęć prac w 
komisji statutowej są tym nadal zainteresowane. Jednocześnie zostanie 
zamieszczona na stronie informacja, Ŝe prosimy o zgłaszanie się osób chętnych do 
prac w komisji – max 5 os.  
 
Zarząd planuje zamknąć skład w styczniu. Do 10.01. skład komisji oraz lista 
konsultantów. 
 
S. Fundowicz – zwrócił uwagę, Ŝe Regulamin Dyscyplinarny powinien być 
oddzielnym dokumentem od statutu – są to wytyczne nowej Ustawy o sporcie. 
 
Punkt 5 b porz ądku obrad: Regulamin powoływania Kadry Juniorów  
P. Zieliński omówił przygotowany regulamin, w którym uwzględnił kilka uwag P. 
Murdzi i A. Jowik-Giszki. 
 
Propozycje zostają omówione drogą elektroniczną i przy wypracowaniu wersji, którą 
zaakceptują: P. Zieliński, W. Taboła, P. Murdzia, A. Fornal-Urban oraz M. Matlak 
zostanie zatwierdzony na zebraniu styczniowym. 



Regulamin powoła ń Młodzie Ŝowej Akademii Szachowej.  
 
Zarząd zatwierdził jednogłośnie. 
 
Punkt 5 e porz ądku obrad: Skład Kadry Narodowej Juniorów i Senioró w 
Skład Kadry Narodowej Seniorów i Juniorów. 
P. Murdzia – skład zaproponowany został w oparciu o obowiązujący regulamin. 
 
P. Zieliński zwrócił uwagę, Ŝe zarówno T. Markowski jak i M. Krasenkow kilka lat 
temu złoŜyli na piśmie bezterminową rezygnację z kadry. Powinni je wycofać i 
dopiero zostać powołani. 
  
Uchwała Nr IV/ XII/2009. 
 
Kadra Juniorów: 
- Kamil Dragun 
- Maria Leks 
- Katarzyna Adamowicz 
- Kacper Piorun 
- Aleksandra Lach 
 
Kadra Juniorów do lat 12: 
- Agnieszka Dmochowska 
- Jan Krzysztof Duda 
 
Kadra Seniorów: 
Zawodniczki 
- Iweta Rajlich 
- Jolanta Zawadzka 
- Monika Soćko 
- Joanna Majdan 
- Joanna Dworakowska 
- Beata Kądziołka 
- Klaudia Kulon 
Zawodnicy 
- Bartłomiej Macieja 
- Radosław Wojtaszek 
- Michał Krasenkow 
- Bartosz Soćko 
- Tomasz Markowski 
- zawodnik z najwyŜszym rankingiem na dzień 01.01.2010 r. 
- Jacek Tomczak 
 
Zarząd jednogłośnie zatwierdził skład kadry narodowej seniorów i juniorów pod 
warunkiem wycofania rezygnacji przez T. Markowskiego i M. Krasenkowa.  
 
Punkt 6 c porz ądku obrad: M Ś do lat 20, Chotowa  
J. Chudy – poinformował Zarząd, Ŝe jest pełne wsparcie ze strony województwa. 
PZSzach moŜe zmienić lokalizację MŚ, ale nie przewiduje tego.  
Z. Chojnicki – wniosek A. Brustman o sędziowanie MŚ. Wniosek o ustalenie terminu 
składania propozycji sędziowskich. 
 
Prezes krótko przypomniał sprawę MŚ.  



J. Chudy – prośba do Zarządu o przyjęcie regulaminu Mistrzostw. Na podstawie MŚ 
w Argentynie, gdzie startowało 51 reprezentacji z czego 2/3 grających było na koszt 
organizatora.  
Patronat nad imprezą objął Marszałek Województwa Podkarpackiego.  
W Komitecie Organizacyjnym pracuje 9 osób.  
 
Mistrzostwa w Chotowej były promowane podczas ME w Fermo oraz MŚ w Antalya.  
Nadal trwają negocjacje ze sponsorami, ale są juŜ uzgodnienia z częścią.  
 
J. Chudy ustosunkował się do poszczególnych punktów wymienionych w piśmie 
skierowanym przez Zarząd i złoŜył następujące deklaracje: 

1. Oferta zakwaterowania: domki zostaną wyposaŜony w nowe meble, więc 
warunki będą do zaakceptowania.  

2. Amfiteatr powstaje, są juŜ mury.  
3. Warunki dla zawodników polskich.  

Mistrzowie Polski do lat 18 i 16 na koszt organizatora oraz do lat 20 – 2 najlepszych z 
listy rankingowej. 
Zakwaterowanie wszystkich w Hotelu w Machowej.  
6 osób na koszt organizatora, 10 osób po 40 – 45 EUR w pok. 3 os. 

4. Goście zostaną zaproszeni we współpracy z PZSzach.  
5. Prawo inspekcji miejsca rozgrywek – najlepiej przeprowadzić wiosną. 

 
Zarząd deklaruje zatwierdzenie Komunikatu Organizacyjnego na zebraniu w dniu 
17.01.2010 r.  
Polski Związek Szachowy chce mieć wpływ na to, aby sędziowie z Polski mogli w 
zamian wyjeŜdŜać na turnieje zagraniczne.  
 
Dyrektor turnieju – Jan Kusina. Pomysł tej kandydatury powstał jeszcze za Prezesa J. 
Wody.  
 
T. Sielicki – poprawa stosunków z MSiT, więc Zarząd liczy na otrzymanie jakichś 
środków na MŚ.  
 
P. Zieliński – jest zainteresowany na ile osób będzie sala gry. 
Jest zdecydowanie za ograniczaniem liczby osób. Np. wprowadzenie ograniczeń 
rankingowych oraz akceptację Pionu MłodzieŜowego.  
Nie jest sprawiedliwe, Ŝe zawodnicy polscy płacą tyle samo. Sugeruje zmniejszenie 
opłat.  
 
J. Chudy – deklaruje powrót do negocjacji w momencie ustalonej listy startowej. 
Propozycja 40 EUR jest wstępna i moŜliwe, Ŝe zostanie zmniejszona ta stawka. 
Sala będzie wielkości 600 m2, na 300 osób. 
ZałoŜenie duŜej frekwencji z uwagi na nagrody powinno zostać spełnione.  
Najlepsza oferta będzie w Chotowej i musi być dla zawodników zagranicznych. Nie 
ma moŜliwości wyrównania standardu do hotelu 3-gwiazdkowego. Będzie 
podniesiony standard w studio – tu będą maksymalnie 3 osoby.  
 
T. Sielicki – wszyscy polscy zawodnicy powinni mieć jakąś zniŜkę. 
 
T. Stefaniak – kwota ulgi ze strony organizatora dla zawodników polskich to ok. 3 tys. 
EUR.  
 



Propozycja ze strony Zarządu do wprowadzenia ograniczeń rankingowych dla 
dziewcząt 2000 dla chłopców 2200. 
 
T. Sielicki – prośba o pisemną odpowiedź na list.  
 
J. Chudy podsumowując dyskusję.  
Punkty 4-9 z pisma Zarządu mają akceptację Komitetu. 
Punkt 3 – zostanie przesłana propozycja do Zarządu z zaznaczeniem, w jaki sposób 
będzie ulepszanie warunków. 
Punkt 2 – zobowiązanie do podniesienia standardu. 
 
P. Zieliński – prosi o upowaŜnienie do reprezentowania Związku w rozmowach z 
Komitetem Organizacyjnym MŚ do lat 20.  
Zarząd zaakceptował propozycję. 
 
Punkt 5 c porz ądku obrad: Konkurs ofert  
T. Stefaniak  
MP do lat 20 – brak ofert 
Decyzja w sprawie imprez, na które brak jest ofert pozostaje w gestii: T. Sielicki, T. 
Delegi, T. Stefaniaka 
 
MP Juniorów P ’30 – brak ofert 
Organizacja przez Pion MłodzieŜowy PZSzach w Warszawie. 
 
DMP P ’30 – brak ofert  
 
I i DMP P ‘5 – oferta Strategia KoŜuchów 
Miejsce organizacji Myślibórz.  
 
Uchwała Nr V/ XII/2009 
Zarząd jednogłośnie przyznał organizację Indywidualnych i DruŜynowych Mistrzostw 
Polski P ‘5 „Strategii” KoŜuchów w Myśliborzu. 
 
Ekstraliga Juniorów 
Wpłynęły 4 oferty:  
- Świętokrzyski Związek Szachowy 
- KS POLONIA Wrocław 
- OW „JUHAS” Ustroń 
- KSz „STILON” Gorzów Wlkp. 
 
Zarząd podjął decyzję, Ŝe oferty zostaną rozesłane do członków Zarządu mailem.  
 
P. Murdzia zwrócił uwagę na fakt, Ŝe Ekstraliga nakłada się na DruŜynowe 
Mistrzostwa Europy do lat 18. 
T. Stefaniak - Konsultacja z oferentami Ekstraligi Juniorów w sprawie przesunięcia o 
jeden dzień.  
P. Murdzia wyśle list do Polonii Wrocław, gdyŜ w przypadku przesunięcia ligi zbiegnie 
się ona z terminem ich turnieju.  
 
Wakacje z szachami 
T. Stefaniak proponuje warunkowe podjęcie decyzji w sprawie nie wizytowanych 
imprez. Wprowadzi się szczegółowe zapisy w umowach.  



Propozycja przyznania UKS EL-TUR warunkowo. Zakończenie remontu do końca 
czerwca. 
 
Uchwała Nr VI/ XII/2009 
Zarząd jednogłośnie przyznał organizację Wakacji z Szachami Uczniowskiemu 
Klubowi Szachowemu EL-TUR Bogatynia. 
 
Turniej Kadry „Pierwsza Szansa” 
Propozycja przyjęcia oferty z warunkami: inna sala gry, weryfikacja wyŜywienia. 
 
Uchwała Nr VII/ XII/2009 
Zarząd jednogłośnie przyznał organizację Turnieju „Pierwszej Szansy” AZS 
„HETMAN-POLITECHNIKA KOSZALIŃSKA”. 
 
Puchar Polski do lat 8 
KSz STILON Gorzów chce zorganizować w Międzyzdrojach.  
Nie było wizytacji, ale jest propozycja przyznania.  
 
Uchwała Nr VIII/ XII/2009 
Zarząd jednogłośnie przyznał organizację Puchary Polski do lat 8 Klubowi 
Szachowemu STILON Gorzów Wlkp. 
 
II Liga Seniorów 
KSz STILON Gorzów – organizacja w MrzeŜynie. Miejsce po wizytacji.  
 
Uchwała Nr IX/ XII/2009 
Zarząd jednogłośnie przyznał organizację II Ligi Seniorów Klubowi Szachowemu 
STILON Gorzów Wlkp. 
 
II Liga Juniorów 
Lubelski Związek Szachowy – organizacja w Chełmie. Miejsce po wizytacji. 
 
Uchwała Nr X/ XII/2009 
Zarząd przyznał organizację II Ligi Juniorów Lubelskiemu Związkowi Szachowemu 
pod warunkiem zapewnienia zawodnikom dowozu na salę gry oraz moŜliwości 
zapewnienia wyŜszego standardu zakwaterowania w cenie nie wyŜszej niŜ cena w 
ofercie. 
 
Głosowanie: 5 za, 1 wstrzymujący 
 
Punkt 5 f porz ądku obrad: Trenerzy Kadry Narodowej – system pracy  
P. Murdzia przygotował opracowanie dotyczące wyznaczenia zakresu obowiązków 
dla trenera względem zawodników oraz Szefa Wyszkolenia.  
Omówił dokument przygotowany na zebranie.  
 
Zarząd podjął decyzję o przedłuŜeniu umów z trenerami na I półrocze 2010 r. 
 
T. Sielicki poinformował, Ŝe MSiT obniŜa stawki trenerskie do 100,00 zł brutto za 
dzień. Trzeba poszukać środków własnych, sponsorskich, klubowych.  
 
Punkt 6 d porz ądku obrad: Uchwała w sprawie rozlicze ń kadry  
Po poprawkach zostanie przegłosowane elektronicznie. 
 



Punkt 6 a porz ądku obrad: Ocena imprez i wyst ępu reprezentantów  
P. Murdzia omówił występ Mateusza Bartla w Pucharze Świata. Grał jako jedyny z 
Polaków – awans z ME Seniorów.  
 
MŚ 14-18 lat.  
4 medale dla Polski. 5-6 miejsce w klasyfikacji łącznej.  
Klasyfikacja punktowa bardzo pozytywna.  
 
P. Murdzia omówił takŜe przygotowany program Świercz.  
 
Punkt 6 b porz ądku obrad: Sprawozdanie z przygotowa ń do IMP 2010 
Rozdany został materiał przygotowany przez Dorotę Rzepecką. 
T. Sielicki krótko je omówił. 
 
Punkt 6 e porz ądku obrad: Przyznanie złotych i srebrnych odznak  
 
Uchwała Nr XI/ XII/2009 
 
Zarząd jednogłośnie przyznał odznaki Polskiego Związku Szachowego. 
 
Złote honorowe odznaki Polskiego Związku Szachowego:  
- Kosturkiewicz Bogdan 
- Ciołczyk Mirosław 
- Ciołczyk Janusz 
- Guzik Henryk 
 
Srebrna honorowa odznaka Polskiego Związku Szachowego: 
- Guzik Jolanta 
 
Zarząd jednogłośnie dokooptował Panią Danutę Sanetrę do Komisji ds. osób 
niepełnosprawnych. 
 
Punkt 6 g: Nowe inicjatywy  
P. Zieliński – wrócił do tematu ME Przedszkolaków wraz z Konferencją Naukową 
 
Inicjatorem Mistrzostw jest Pan Piotr Bobrowski. 
Termin 12-13.06.2010 r. pod patronatem Jerzego Buzka oraz patronat honorowy 
Borisa Kutina. 
 
Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na przeprowadzenie imprezy. 
 
Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na organizację Mistrzostw Świata Szkół oraz 
Kongresu FIDE w 2011 r. 
 
Punkt 7 : Bud Ŝet 
B. JeŜak zwrócił uwagę na błędny zapis dotyczący przekazywania 25% 
opłat klasyfikacyjno-rankingowych. 
T. Stefaniak równieŜ uwaŜa, Ŝe inna powinna być tabela w kwestii wysokości 
wpisowego. 
Prezes zobowiązał wszystkich do przesłania swoich uwag do KOF do B. JeŜaka i  
T. Stefanaka, którzy raz jeszcze przedstawią jednolitą wersję komunikatu.  
  
 



Płatność za tytuły 
Zostanie przygotowana lista osób, które nie zapłaciły za tytuły i rozpocznie się 
procedura windykacyjna. Osoby, które nie uregulują płatności za tytuły nie otrzymają 
kolejnych.  
Nie będą nadawane tytuły bez wniesienia stosownych opłat. To samo w przypadku 
wpisu do dokumentu. 
 
Komunikat w tej sprawie przygotuje Skarbnik. 
 
Płatności za turnieje 
Na stronie PZSzach zostanie opublikowana lista (exel lub link do bazy) zawierająca 
wykaz nie opłaconych turniejów.  
W przypadku braku wpłaty nie będzie naliczany ranking. 
 
Punkt 6 f: Strona internetowa  
Wszelkie uwagi dotyczące strony oraz informacje maja być zgłaszane do Tomasza 
Delegi. 
 
 
Protokółowała 
 
Agnieszka Jowik-Giszka 


